
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 17 del 27/06/2024 
 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE AGRICOLTURA E 
FORESTE           

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 
nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Sindaco Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Sì 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Giust. 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che occorre provvedere al rinnovo della Commissione consultiva comunale per 

l’agricoltura e le foreste, venuta a scadenza a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale 

con le elezioni del 8-9 giugno 2024;  

 
Richiamata la L.R. 12.10.1978, n. 63, e ss.mm.ii. che, all’art. 1, definisce le proprie finalità 
di seguito riportate:  
“Art. 1. (Finalità)  
La Regione Piemonte con la presente legge, in attuazione dell'art. 4 dello Statuto 
regionale, al fine di agevolare il mantenimento e lo sviluppo delle attività agricole, 
zootecniche e forestali, di aumentare la produttività delle aziende, di promuovere l'ulteriore 
sviluppo della cooperazione e dell'associazionismo agricolo e di migliorare le condizioni di 
vita, di lavoro e di sicurezza delle popolazioni rurali, con speciale riferimento alle zone 
montane e collinari………(Omissis)”;  
Visto il disposto dell’art. 8, titolato Organi consultivi, della L.R. 12.10.1978, n.63, che, alla 

lett. d), dispone quanto segue:  
“Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le 

foreste", così composta: 
 

1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 
 

2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza; 

 

3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle organizzazioni professionali 
agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive organizzazioni 

provinciali; 
 

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di Comune accordo 

dalle organizzazioni provinciali. 

 

I rappresentanti delle organizzazioni di cui ai punti 3) e 4), devono essere residenti nel 

Comune. 
 
La Commissione è nominata dal Sindaco. 

 
Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, 
oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco. 

 
La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque 

continua la propria attività fino al suo rinnovo. 
 

Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri 
ed i pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 

 
L'Amministrazione regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle 
Commissioni consultive comunali per l'applicazione della presente legge, per gli interventi 

e con le modalità stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della legge. 
 
Inoltre l'Amministrazione regionale, può avvalersi della collaborazione delle Commissioni 
consultive comunali anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, 
nazionali e comunitari in materia di agricoltura e foreste.”; 

Dato atto, dunque, che la soprariportata disposizione di legge determina la formazione 
dell’organo consultivo comunale de quo; 



 
Dato atto, inoltre, che la Commissione in questione, essendo prevista da norma di legge 
speciale, peraltro non comportante aggravio di spesa per il bilancio dell’Ente, non è 
soggetta alle verifiche di cui all’art. 96 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 (Testo unico delle 

Leggi sull’ordinamento degli enti locali), afferente la riduzione degli organismi collegiali; 

 
Ritenuto procedere con votazioni a scrutinio segreto; 
 
Con l’assistenza degli scrutatori come di seguito nominati: 
 
Consigliere Comunale BOTTERO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare; 
Consigliere Comunale BOLLANO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare;  
Consigliere Comunale CASAVECCHIA nominato dal gruppo di Minoranza Consiliare; 
 
Si procede con la votazione a scrutinio segreto per l’elezione dei componenti ed effettuato 
lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori precedentemente nominati, sono nominati i 
suddetti Consiglieri Comunali: 
 
OLIVERO LIVIO GIOVANNI VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare  
BARBERO SERGIO GIOVANNI VOTI 4 espressione della Minoranza Consiliare 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 
espresso dal competente Responsabile di Servizio  ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del 
D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i;  

 

DELIBERA 

  
Di eleggere quali rappresentanti del Comune in seno alla Commissione consultiva 
comunale per l’agricoltura e le foreste, prevista dall’art. 8, lett. d), della L.R. n. 63/1978 e 
s.m.i (Interventi regionali in materia di agricoltura e foreste), i sottoindicati Consiglieri:  

 

1. OLIVERO LIVIO GIOVANNI, espressione della Maggioranza Consiliare  
2. BARBERO SERGIO GIOVANNI, espressione della Minoranza Consiliare 

 
Di dare atto che la nuova Commissione consultiva in parola sarà nominata dal Sindaco ai 
sensi dell’art. 1 della legge regionale 63/1978 citata non appena perverranno i nominativi 
dei rappresentanti delle organizzazioni agricole e dei lavoratori.  

 

Successivamente IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con votazione palesemente espressa per alzata di mano il cui esito viene proclamato 
dal Presidente: voti favorevoli n.12, voti contrari: n. 0 (ZERO), astenuti n. 0 (ZERO); 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per accertata urgenza 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, data la necessità di definire 
tempestivamente il procedimento di cui è caso. 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 27/06/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 09/07/2024 (N. 1160 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 27-giu-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice per uso amministrativo  
Cherasco, lì _______________  
 L'INCARICATO 

 
 


